

春暖三月天·巾帼绽芳华

# 突出巾帼 打造品牌

## 前两个月我市举办女性专场招聘会7场,提供就业岗位2535个

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 翁子立 文/图)因为各种各样的原因打断了持续工作,重返职场的女性怎么求职?近日,蚌埠的李如云女士就在政府的帮助下找到了合适的工作,体验到了就业服务的便利。

“之前在一家文化产业公司做售后客服,后来辞职了。现在又想出来找工作,于是我就参加了淮河文化广场的招聘会,与蚌埠蓝驰汽车有限公司双向奔赴,现在已经成功入职。”李女士说,感谢招聘会现场工作人员向她介绍帮扶妇女就业的相关政策,还帮助她与企业互相了解,目前入职该企业做采购订单员,每月薪资4000元左右。

当前,蚌埠正在全力打造“巾帼就业”新品牌,优化女性就业环境,保障妇女的公平就业机会。今年以来,通过不断鼓励支持妇女家门口就业和返乡创业,今年前两个月,我市已新增城镇妇女就业超2000人。

在创业方面,我市整合众创空间、



招聘会上,一位女性正在工作人员指导下填写求职需求表。

创投机构、创业导师、创业服务机构等资源,大力发掘女性创新创业优秀项目,积极培养女性创新创业优秀领军人才,连续4年举办蚌埠市女子创业

新大赛,共吸引创业项目421个,培训女性2000余人,大赛线上线下共覆盖超10万女性。

“妈妈”岗位的支持则是很多已育

女性的“好帮手”,因为要带娃、接送孩子上下学等,很多已育女性无法适应“朝九晚五”的工作,而是需要更契合孩子作息的工作。针对这样的需求,人社部门结合企业和工作实际,特色开发“妈妈”岗位,岗位实行计件工资制度,工作上下班时间和子女的上下学时间一致,让母亲们能够利用闲暇时间进行计件工作、补贴家用,确保母亲在照顾家庭的同时可以就业。今年以来,我市已开发“妈妈岗位”400余个,主要从事服装制造、农产品加工等工作,月收入均在2000元以上。

为了更好地吸引女性前往招聘会了解咨询,人社部门还开展“巾帼风采”专场招聘会,同步开通线上直播通道,为了丰富现场氛围,招聘会还特设了“新徽菜 名徽厨”小吃展演活动,邀请徽菜师傅等名厨现场进行烹饪展示,让求职者与周边居民在享受老蚌埠特色美食的同时求职对接。前两个月,我市已举办女性专场招聘会7场,参会企业71家次,提供就业岗位2535个。

# “巾帼风采”专场招聘会 家门口找工作不再难

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 高洁)为有效促进用工企业与求职者之间的精准匹配,拓宽女性就业渠道,3月6日,蚌埠经开区在长淮卫长淮老街举办“服务企业用工‘春风行动’暨‘巾帼风采’专场招聘会”。

现场气氛热烈,女性求职者络绎不绝。她们详细询问岗位需求和薪资

待遇等情况,各企业、单位招聘人员耐心解答。“小孩马上要上幼儿园了,在家门口找个班上,既能减轻孩子爸爸的压力,也能照顾到家。”陆女士说,她对未来充满期待。

据经开区社会事业局有关负责人介绍,招聘会现场,十余家企业共提供600余个岗位,为广大求职者提供了丰富的就业机会,吸引了500余

人到场求职。“线上直播带岗活动更是吸引了7.5万在线观众。”经开区妇工委有关负责人说,此次活动还开通了线上直播通道,旨在将各类岗位信息直接送到居民身边,为求职者提供更为便捷的就业服务。

为活跃现场氛围,还同步开展了“新徽菜 名徽厨”小吃展演活动,邀

请崔师傅等名厨现场进行烹饪展示,为求职者与居民带来了老蚌埠独特的美食体验。

下一步,经开区将继续举办系列招聘活动,努力搭建更为高效的企业与求职者交流平台,满足企业的用工需求和劳动者的就业需求。同时,也将不断优化服务,共同促进劳动者“家门口”就业。

# 打造党员示范岗 恪尽职责显担当

## 全市公安特警系统“党员示范岗”颁奖仪式举行



本报讯(融媒体记者 陈春怡 通讯员 郭洁 文/图)3月3日,市公安局特警支队举行“党员示范岗”颁奖仪式,授予1个先进集体、4名先进个人“党员示范岗”光荣称号。

2023年11月,由市公安局特警支队举办的党员示范岗创建活动正式启动。评选活动共设“党务工作示范岗”“文明执法示范岗”“训练尖兵示范岗”“为民服务示范岗”“处突标兵示范岗”五个大类。经过基层推荐、组织筛选、民主评议等环节,最终特警支队一大队狙击组、

特警支队四大队王姣等集体和个人入选。

近年来,市公安局特警支队始终将政治建设放在首位,坚持党建引领,强化思想认识、夯实主体责任。积极探索“党建+团建”工作模式,将党建工作有机融合到维护稳定、打击犯罪、服务群众等工作中,形成了党建工作与业务工作融合发展、互促共进的良好局面,先后获评全国公安机关绩效突出青年集体、省级先进集体等荣誉称号,被公安部授予集体一等功。

# 学习雷锋好榜样



近日,市民广场社区新时代文明实践站联合辖区共建单位开展清理楼道杂物、规范停放电瓶车、口腔义诊等“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务月系列活动,以实际行动践行雷锋精神。

姚桂新 摄



3月6日下午,幸福村新时代文明实践站举办“皖若春风润心田暨学雷锋民族团结一家亲”文艺演出,广大党员群众表示,将继续发扬雷锋精神、志愿精神,争做新时代文明实践的领跑者。

周瑾 摄



3月7日,纬四街道柏奥社区联合蚌埠会天伦医院来到柏庄春暖花开小区,开展“3·5学雷锋健康义诊,文明实践我行动”活动,宣传普及卫生健康常识,提高居民对健康重视程度。

融媒体记者 王立春 通讯员 周楠 摄

# 荆山镇： 汇聚统战力量助力“双招双引”

本报讯(吴高翔 常婷婷)近年来,怀远县荆山镇发挥统一战线联系面广、人脉关系网络“四通八达”的优势,将智力优势转化为招商优势、人才优势,为镇域经济汇聚“人脉”。

该镇通过召开在外成功人士座谈会、老乡联谊会、侨胞亲属茶话会、荆山商会新春联欢会等形式,广泛宣传“双招双引”工作的重大意义,提高城乡居民投身经济发展责任意识,积极投身投入“招商引资”。把“外联老乡、内搭平

台、扩大影响”当成集聚投资“磁场”,与深圳、上海、苏州、东莞、合肥等客商搞好对接。目前,已邀请3批次共13名客商前来考察,达成合作意向2个,有一个投资达1000万元以上的项目正处于考察、立项阶段。

下一步,该镇将不断加强与外商、非公经济人士、无党派知识分子的联系,拓宽招商引资渠道,把资源优势、区位优势转换为良好的投资环境,吸引外地客商前来投资兴业。



3月6日,荆山新村街道组织开展春季攻坚“送人到岗”专项活动,帮助企业解决“用工难”问题,促进群众就近稳定就业。

史温馨 摄

# 爱自己从爱眼睛开始

## 蚌埠爱尔和平眼科走进校园开展近视防控教育专题讲座

本报讯(融媒体记者 陈瑶 文/图)为深入开展儿童近视问题,让更多孩子了解更多护眼知识,认识到保护眼睛的重要性,帮助他们养成良好的用眼卫生习惯,全面提高学校师生爱眼护眼意识。3月5日下午蚌埠爱尔和平眼科医院眼科携手后场小学教育集团滨河校区为全体学生分别开展“共护眼健康,闪亮迎开学”的近视防控系列教育活动。

“眼睛是我们认识世界的窗口,我们要像爱护生命一样爱护自己的眼睛,可是很多同学在平时不知不觉就会有

一些伤害眼睛的习惯和行为……”活动中,视光专科中级验光师朱伟伟与同学们进行了深入交流。通过形象的图片、生动的视频、有趣的语言让同学们真切感受到了近视给生活带来的诸多不便。同学们也在此次活动中懂得了养成良好的护眼习惯对保护眼睛起着至关重要的作用。

了解了保护视力的重要性,朱伟伟还向同学们介绍了近视防控“5P”法,倡导大家养成良好的用眼习惯,比如,读写做到“三个一”——握笔指尖离笔尖一寸



(3.33cm)、胸部离桌子一拳、书本离眼一尺(33.3cm);“三个20”,即近距离用眼20分钟,远眺206m、休息20秒;读写采光良好,照明充足,桌面的照度不低于300勒克斯。保护视力还需要做到不挑食、不偏食、少吃糖类食品、多吃胶原蛋白。

学生们认真听讲、受益匪浅,不少同学踊跃参与问答互动,在愉悦热烈的氛围中掌握护眼知识。通过这次活动,孩子们更加深刻地体会到了眼睛的重要,并且学会了保护眼睛的方法,同时也增强了预防近视的意识。

崔倩倩 摄